
 
1 

 

 

Военно окръжие II степен – Благоевград 

На 18 февруари 2026 г. Благоевград отбеляза 153 години от гибелта на Васил Левски с тържествена възпоменателна 

церемония, съпроводена от военни почести, шествие и ритуал. На площад „Македония“ се събраха стотици ученици, 

представители на институции и граждани, които се отправиха към бюст-паметника на Апостола на свободата. 

Церемонията започна с парад на знамена и почетен караул, след което прозвуча Химнът на Република България. 

Началникът на Военно окръжие II степен – Благоевград, подполковник Петър Митев, взе участие в ритуала по поднасяне на 

венци и цветя, отдавайки почит към живота, делото и саможертвата на Левски. 

В този ден на признателност бяха припомнени и заветните думи на Апостола: „Ако спечеля, печеля за цял народ – ако 

загубя, губя само мене си.“  
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Думи, които продължават да вдъхновяват поколения българи и да напомнят за величието на неговия идеал за 

свободна и справедлива България. 
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Военно окръжие II степен – Разград 

С тържествено поклонение и възпоменателна церемония 

жителите на Разград отбелязаха 153 години от гибелта на Васил 

Левски. Събитието се проведе в двора на Основно училище „Васил 

Левски“, където пред бюст-паметника на Апостола бяха поднесени 

венци и цветя в знак на признателност. 

Организаторите подчертаха, че Васил Левски остава вечен 

символ на национална свобода, родолюбие и морална доблест. Те 

припомниха значението на неговите завети и призоваха младите 

хора да пазят паметта за Апостола жива, като следват примера му за 

честност, смелост и отдаденост към България. 

В церемонията участваха ръководствата на Община Разград и 

Областната администрация, представители на Военно окръжие – 

Разград, обществени организации, държавни институции, ученици и 

граждани. Всички те сведоха глава пред делото на Левски, чиито 

думи и днес продължават да вдъхновяват поколения българи. 
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Военно окръжие II степен – Силистра 

На 19 февруари 2026 г., град Силистра се присъедини към 

националното преклонение пред паметта на най-светлата фигура в 

българската история – Васил Левски. Изминаха 153 години от деня, в който 

страната ни загуби своя идеолог на свободата, но неговият дух остава 

непокътнат в сърцето на всеки българин. 

Васил Левски не е просто историческа личност, той е моралният компас 

на нацията. Със създаването на Вътрешната революционна организация, той 

поставя основите на организираната борба за национално освобождение. 

Идеалът на Апостола за „чиста и свята република“, основана на равенство 

пред закона и свобода за всички народи, продължава да бъде нравствен 

ориентир за българското общество и днес.  

  

 

Пред паметника на Левски в Силистра се проведе тържествена церемония-поклонение 

с почетен караул, изпълнен от ученици от Природоматематическата гимназия „Св. Климент 

Охридски“.  
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Представители на местната, държавната и духовната власт, на Военно окръжие – Силистра, на политически партии, 

културни и образователни институции, както и десетки граждани сведоха глава в знак на признателност. Бяха поднесени 

венци и цветя, символ на уважение към делото и саможертвата на Апостола. 

153 години по-късно думите на Левски продължават да звучат като завет: „Дела трябват, а не думи.“ 

 

    
                      

„Времето е в нас и ние сме във времето, то нас обръща и ние него обръщаме.“ — Думите на Апостола отекнаха по брега 

на Дунав. 

 

 

 

 

 


